

苟玉伟:学养殖技术建电商平台发“羊”财

本报记者 李铁

在三汇镇永和村,提起苟玉伟,也许没有多少人知道,但说到“羊”书记,可谓无人不知、无人不晓。2020年5月,苟玉伟走马上任三汇镇永和村党支部书记、主任。同时,他还当起羊倌,运营“羊”企,带领当地群众发“羊”财。

2020年6月的一天,永和村六组养羊大户王中元匆匆地找到苟玉伟,请苟玉伟到他家帮助母羊生产。苟玉伟懂得一定的养殖技术,顺利让母羊产下小羊羔,苟玉伟也因此被村民们亲切地称呼为“羊”书记。

2016年之前,苟玉伟在外地务工。2016年返乡后,他从零开始学习养羊技术。跑养殖基地、到兽医站,苟玉伟像小学生一样向“师傅们”请教,还经常翻看专业书籍到深夜。学成后,苟玉伟充分利用自己的技术和资源优势,组织全村养殖户30余人学习山羊养殖技术。得知永和村有个“羊”书记,周边乡镇不少养殖户也慕名前来学习。



2019年,永和村成立忠县永禾两山生态农业发展有限公司,将山羊养殖产业作为主导产业来发展。“我们想把山羊养殖的产业链做实,不能只会养羊,还要形成育种、养殖、屠宰、销售一条龙模式才行。”2022年6月,在一次会议上,苟玉伟提出了做大做强山羊养殖产业的思路。在驻村工作队支持下,永和村争取到相关项目资金,积极推动波尔山羊标准养殖场建设。2022年10月,村集体投入4万元,引进首批波尔山羊20只。苟玉伟还带队前往四川简阳等地考察学习,将开放理念和先进技术带回村,促进山羊养殖产业发展。目前,永和村培育山羊养殖大户3个、散养户20余个,户均年出栏10余只,户均年收入超过1万元。

苟玉伟将养殖基地划分为繁殖区、育肥区、隔奶区等,还设置了三格式化粪池漏粪板,让山羊粪便干湿分离,山羊住进了“洋楼”,羊粪变废为宝。

“我们永和村属于山区,林草茂盛、植被丰富,这些波尔山羊都是喝着山泉水、吃着野草长大的,肉质鲜嫩细腻。”苟玉伟介绍,2023年,永和村销售波尔山羊收入10余万元。



苟玉伟(左二)在养殖场给工人们讲解冬季养羊技术要领。

为了波尔山羊吃得更丰富健康,苟玉伟还组织收购当地的花生秸秆及玉米、豆子等饲喂山羊。今年,他们收购花生秸秆20吨,玉米和豆子30多吨,既增加了当地群众收入,又保证了山羊肉质。

如今,永和村还建立了永禾电商平台,实行线上、线下相结合的销售模式

销售山羊。除公司自养的山羊外,苟玉伟还组织收购周边乡镇企业和散养户养殖的山羊,主要销往忠县城区、重庆主城区和四川成都等地,今年预计山羊销售收入超过12万元。

“目前,我们正在申报‘永禾生态羊’商标,明年将扩大山羊养殖规模,带动更多群众增收。”苟玉伟表示。

东溪镇永华村 关爱送给老年人

本报讯(记者 彭群英)12月9日,经东溪镇永华村驻村工作队牵线,忠县四驱赛车运动协会携手大国智造(北京)技术有限公司,到永华村开展爱心助老公益活动。

活动现场,志愿者们为该村75岁及以上的老年人戴上红围巾,送上油和面粉等慰问品,希望老人们生活红红火火。志愿者们还表演歌舞、情景剧等文艺节目,为老人们量血压、剪指甲,陪老人们一起吃坝坝席,弘扬孝老敬老传统。

磨子土家族乡万福村 村民学垃圾分类知识

本报讯(记者 钟舟)近日,磨子土家族乡万福村邀请重庆市城市管理局、重庆市庆宝环卫研究院等单位的“垃圾分类达人”,到村开展垃圾分类知识宣讲活动,推进美丽乡村建设。

“垃圾分类达人”向村民们深入浅出讲解了垃圾分类政策法规和业务知识,分享了重庆主城区部分单位日常开展垃圾分类的情况,号召大家积极行动起来,在村落文化中融入垃圾分类元素,打造村级垃圾分类基层治理模式,营造良好乡村环境。

宣讲活动前,重庆市庆宝园林设施制造有限公司向万福村捐资5000元,助力美丽乡村建设。

“产得出”更要“卖得好”

□ 赵宇恒

近段时间,大大小小的农产品产销对接活动、推介会纷纷举办,不少地方借助展会平台将特产推向更大市场。如何将农产品丰收转化为农民增收,是一个值得讨论的话题。

从市场规律来看,由于滞销等因素,丰收未必会带来增收。以大农业观重新审视农业生产,从产业链来看,发展农业不仅需要产前、产中环节做好良种繁育、农资供应等,产后的储藏、流通、营销等同样重要。农产品季节性强,如果不提前规划,到收获时再找销路,容易卖不上价。所以,让优势产业成为富民产业,销售是关键环节。从功能性来看,农业具有保障重要农产品供给的功能,也具有稳定农民就业、实现农民富裕的功能。让农业生产为农民带来收益与实惠,是发展农业的题中应有之义。

农产品卖得好,需要多些“有意为之”。相对稳定的销售渠道,是农民增加收入的重要保障。所谓“稳定”未必是固定某一销售渠道,也可以是动态稳定。农产品卖得好,还要能抓住机遇、借势“破圈”。互联网时代,农产品有了更多“被看到”的可能,各地也不断创新做法,如直播带货、推动农文旅融合等。

更为关键的是,农产品卖了好价钱,还得实打实装进农民的腰包里。应进一步完善利益联结机制,让农民更多分享农产品销售带来的产业增值收益。在产地,农户一家一户售卖往往没什么议价权。如果只看终端营销效果,容易出现终端价格上涨、农民收入却没有明显提升的现象。因此,农户也可以通过合作社、联合社等方式抱团取暖,更好产生集聚效应,在销售时有效把握议价权。

期待有效市场与有为政府更好结合,助力农产品卖得更好、农民多得实惠。

(摘编自《农民日报》)



白石镇打泉村试种200亩超级芦竹



推进“十百工程”

12月12日,白石镇打泉村,村民在种植超级芦竹苗。

打泉村超级芦竹试种种植基地采用“企业+集体+农户”模式,计划种植近200亩超级芦竹,预计明年12月收割。试种成功后,我县将扩大种植面积至30万亩,并通过与相关机构及企业紧密合作,将超级芦竹转化为绿色电力、清洁能源。

超级芦竹是由中国科学家培育出来的一种新型能源植物。它生长迅速,短时间内便能形成茂密植被,可高效吸收二氧化碳,改善空气质量。同时,它还具备较强的适应性,可在荒坡、四旁(村旁、路旁、宅旁、水旁)成长,能有效防止水土流失,改善土壤质量,为生态环境的稳定与修复发挥积极作用。

记者 朱丽颖 摄

12·13 牢记历史 勿忘国殇

国家公祭日

遇难者 300000
VICTIMS
遭難者

铭记历史 | 珍惜和平 | 警示未来